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Editorial. Săgeți ascuțite 

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ
 [DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOŢIONAL] 

PROVERBE
CAPITOLUL 23

 13 Nu cruţa copilul de mustrare,
căci dacă-l vei lovi cu nuiaua nu va muri.

14 Lovindu-l cu nuiaua,
îi scoţi sufletul din Locuinţa morţilor.

15 Fiule, dacă-ţi va fi inima înţeleaptă,
inima mea se va bucura,

16 şi lăuntrul meu se va înveseli,
când buzele tale vor spune ce este bine.

17 Să nu-ţi pizmuiască inima pe cei
păcătoşi, ci să aibă totdeauna 

frică de Domnul ;
18 căci este o răsplată,

şi nu ţi se va tăia nădejdea.
19 Ascultă, fiule, şi fii înţelept ;

îndreaptă-ţi inima pe calea cea dreaptă.
20 Nu fi printre cei ce beau vin,

nici printre cei ce se îmbuibă cu carne.
21 Căci beţivul şi cel ce se dedă la

îmbuibare sărăcesc, şi aţipirea te face 
să porţi zdrenţe.

22 Ascultă pe tatăl tău, care te-a născut,
şi nu nesocoti pe mama ta,  

când a îmbătrânit.
23 Cumpără adevărul şi nu-l vinde,

înţelepciunea, învăţătura şi priceperea.
24 Tatăl celui neprihănit se înveseleşte,

şi cel ce dă naştere unui înţelept 

„Şi un om a tras cu arcul la întâmplare şi a lovit pe împăratul lui Israel între
încheieturile armurii. Şi Ahab a zis celui care conducea carul său : ‚Întoarce-ţi mâna
şi scoate-mă din tabără, pentru că sunt rănit.’ 

Şi lupta s-a făcut tot mai crâncenă în ziua aceea; şi împăratul lui Israel a stat
în car împotriva sirienilor până seara şi la apusul soarelui a murit.” (II Cronici 18 :
33 – 34)

A fost odată  un conte, Ernst von Mansfeld, un conducător de oşti din timpul
războiului  de  treizeci  de  ani.  După  multe  expediţii  militare  şi  lupte  nefericite,  s-a
îmbolnăvit în timpul marşului în Ungaria. 

Când  a  simţit  moartea  venind,  s-a  sculat,  şi-a  încins  sabia  şi  a  murit  în
completă înarmare, căci lucrul acesta i s-a părut cuviincios pentru un bărbat al spadei. 

Tot aşa şi Ahab, împăratul lui Israel, stă în faţa ochilor noştri ca un erou, care a
stat în carul lui de luptă rănit de moarte, în lupta din faţa Ramotului, până a murit. 

Dar moartea lui n-a fost păstrată  în Biblie ca el să  fie slăvit ca un erou, ci
pentru a face cunoscut tuturor generaţiilor sfânta seriozitatea a lui Dumnezeu, al cărui
cuvânt şi voinţă sunt împlinite exact. 

Ahab n-a fost un erou demn de glorie, ci a fost un vrăjmaş al lui Dumnezeu.
Cu toate că Ahab L-a cunoscut pe Dumnezeu şi de multe ori fusese avertizat în har şi
cu răbdare, el a făcut în cei 22 de ani de domnie ce este rău înaintea Domnului, mai
mult decât toţi care au fost înaintea lui. 

El  şi-a luat o soţie păgână, Izabela, fiica regelui Sidonului. El a construit în
capitala lui un templu şi un altar idolului Baal  şi amăgit de soţia lui a făcut, ca să-L
mânie  pe  Dumnezeul  lui  Israel,  mai  mult  rău  decât  toţi  împăraţii  dinaintea  lui.
[Continuarea pe pagina 2]  

se bucură.
25 Să se bucure tatăl tău şi mama ta,

să se înveselească cea care te-a născut.
26 Fiule, dă-mi inima ta

şi să găsească plăcere ochii tăi 
în căile mele.

27 Căci curva este o groapă adâncă,
şi străina o fântână strâmtă.

28 Ea pândeşte ca un hoţ
şi măreşte între oameni 
numărul celor stricaţi.

29 Ale cui sunt vaietele ? Ale cui sunt
oftările? Ale cui sunt neînţelegerile ?

Ale cui sunt plângerile ? 
Ale cui sunt rănirile fără pricină ?

Ai cui sunt ochii roşii ?
30 Ale celor ce întârzie la vin

şi se duc să golească 
paharul cu vin amestecat.

31 Nu te uita la vin când curge roşu
şi face mărgăritare în pahar ;

el alunecă uşor,
32 dar pe urmă ca un şarpe muşcă

şi înţeapă ca un basilic.
33 Ochii ţi se vor uita după femeile altora,

şi inima îţi va vorbi prostii.
34 Vei fi ca un om culcat în mijlocul mării,

ca un om culcat pe vârful unui catarg.
35 „M-a lovit… dar nu mă doare ! … M-a
bătut… dar nu simt nimic ! Când mă voi
trezi ? Mai vreau vin !” [Cont. în nr. viitor]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
După ce Ahab a pus să-l omoare

pe  nedrept  pe  devotatul  Nabot,  profetul
Ilie  a  pronunţat  blestemul  asupra
împăratului Ahab : 

„Aşa vorbeşte Domnul : În locul
unde au lins câinii sângele lui Nabot, vor
linge câinii  sângele tău. Cu adevărat nu
fusese nimeni ca Ahab, care s-a vândut ca
să facă rău în ochii Domnului, după cum
îl întărâta Izabela, soţia sa.”  (I Împăraţi
21 : 19, 25) 

Trei  ani  trecuseră  de  la  aceste
cuvinte ale lui Dumnezeu, ca şi când totul
ar merge bine şi mai departe. 

Aliat cu împăratul lui Iuda, Ahab
s-a dus la luptă împotriva oştirii sirienilor.
Pentru  a  lupta  în  prima  linie  fără  a  fi
recunoscut,  Ahab  a  îmbrăcat  o  haină  de
rând peste armura lui. 

Astfel  s-a  dus  la  luptă.  Dar  un
arcaş  neînsemnat  din  oştirea  siriană  şi-a
încordat arcul în simplitatea lui şi a tras la
întâmplare  în  direcţia  oştirii  israeliene.  

Această săgeată a fost  mesagerul
morţii trimis de Dumnezeu. El l-a nimerit
pe împăratul bine înarmat, în încheietura
armurii. 

Cel  mai  bun  arcaş  din  oştirea
siriană  ar  fi  greşit  cu  siguranţă  această
ţintă cu o tragere bine ţintită, dar săgeata
lui  Dumnezeu  nu-şi  greşeşte  niciodată
ţinta. 

Împăratul rănit de moarte a rămas
în  carul  lui  de  luptă  până  a  scăpătat
soarele.  Apoi  a  murit.  Lupta  a  fost
pierdută  ...  [Continuarea  în  numărul  viitor.
Preluare  din  :  Mărturiile  unui  vechi  soldat  către
camarazii lui : IV I Georg von Viebahn, BERLIN I
1899  I Societatea Evanghelică germană de cărţi şi
tractate I  Ackerstrasse 142].

Și  eu  voi  pleca  într-o  zi  de  pe
pământ  și  Dumnezeu  să  mă  ajute  să-l
chem pe Isus ca Stăpân și Mîntuitor ! 

CUGETĂRI PERSANE
CLIPĂ    

•  Grăbește-te,  că  viața  pleacă  cu  fiecare
clipă. KHAYYAM, 20, 46

•  Fiecare  clipă  îi  smulge  vieții  o  suflare.
SAADI, Golestan, 6. 
• După ce patru lucruri au venit – adunarea
după despărțire, devotamentul după trădare,
pacea  după  luptă  și  înțelegerea  după
învinuire – (clipa) e mai plăcută decât tihna
și  (mai  scumpă)  decât  bunăvoința  ce
urmează suferinței. GIAMI
[Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Raluca

• Prenume feminin care se bucură astăzi
de popularitate, Raluca nu este prea vechi
în  onomastica  noastră.  Printre  primele
purtătoare ale numelui și probabil cea care
l-a  făcut  cunoscut  ...  se  numără  fiica
domnului Ioan Gheorghe Caragea (1812 –
1818),  domnița  Ralu –  de  aici  forma
diminutivală  Raluca.  Tema  onomastică
Ral – mai apare și în alte nume întâlnite în
documente începând cu a doua jumătate a
sec. 17, dar mai ales în sec. 17 – 18 ...
Cum majoritatea purtătorilor acestor nume
erau greci  de origine (ne aflăm în epoca
domniilor fanariote și a puternicei influențe
neogrecești), Ral – ar putea fi explicat prin
gr. Ralle ... care la origine este un compus
teoforic  :  Hera,  numele  zeiței  și  kleos
„glorie”.  [C.  Ionescu,  Editura  Enciclopedică Română,
București, 1975]

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

• (La) Nuit porte conseil („Noaptea e bună
sfătuitoare”) - Proverb francez cu circulație
universală. În timpul nopții, când e liniște,
oamenii  regăsesc  de  obicei  calmul  și
chibzuința  corespunzătoare  spre  a  lua  o
hotărâre  justă,  bine  cântărită,  fără
pripeală.  De  aceea,  adesea,  după  lungi
discuții purtate până târziu, se spune : „să
lăsăm pe mâine luarea unei decizii. La nuit
porte conseil”  ...  [I.  Berg,  Ediția a  II-a  revizuită  și
adăugită, Editura Științifică, București, 1969]

Într-o scrisoare,  el  spunea :  „Am
rămas  în  acest  oraş  mult  timp  vorbind
oamenilor pe străzi şi în pieţe. 

Mulţi  ascultători  au  fost  foarte
atenţi şi nu-şi puteau reţine lacrimile, când
le  descriam moartea amară a  lui  Cristos.
Totuşi,  foarte  puţini  au  fost  gata  să
primească botezul”. (W. P. Walsh în „Eroi
moderni ai câmpului de misiune”, pagina
124).

Lucrarea în Japonia a durat doi ani
şi jumătate. În timpul acesta el a convertit
la  catolicism pe  unii  bărbaţi  cu  educaţie
din clasele înalte şi pe unii din poporul de
rând. În timp ce lucra în Japonia, gândul
lui s-a îndreptat spre China. 

Dorea să misioneze acolo,  dar se
gândea să intre în China pe cale politică. A
scris regelui să-l numească ambasador sau
consul, dar o aşa funcţie i-a fost refuzată. 

De  fapt,  intrarea  în  China  era
interzisă străinilor. În cele din urmă, el s-a
hotărât să meargă pe insula San Chan, iar
de acolo se gândea că va găsi pe cineva să-
l ducă la Canton.   [Cont. în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat  :  „Căci  toţi
au  păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este  /
va  fi  condamnat :  „Fiindcă  plata
păcatului este moartea ...”. 
3.  Mântuirea  este  posibilă  numai  prin
Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu  este  viaţa  veşnică  în  Isus
Hristos, Domnul nostru  ”. [Romani 6 : 23]
„Fiindcă atât  de  mult  a iubit Dumnezeu
lumea,  că  a  dat pe  singurul  Lui  Fiu,
pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 7
FRANCIS XAVIER

Duminica,  aduna  pe  părinţi  şi  pe
copii şi făcea cu toţi acelaşi lucru. 

El  le cerea să-şi  pună mâinile  pe
piept în formă de cruce şi să spună că ei
cred, apoi îi boteza stropindu-i cu apă. 

În unele zile boteza un sat întreg.
Fiind trimisul  regelui,  el  nu a întâmpinat
nici o greutate, nici o persecuţie. 

Ba  din  contră,  păgânii  treceau
formal  la  creştinism,  ca  să  poată  primi
unele favoruri. Toată lucrarea lui a fost o
lucrare  de  prozelitism la  religia  catolică,
nu de convertire. 

Fără  pocăinţă,  fără  o  convingere
temeinică  despre  Cristos  Domnul  ca
Mântuitor,  în  traiul  lor,  ei  au  rămas  tot
păgâni,  doar numele acum era schimbat.  

Nu  e  nici  o  mirare  că  într-o
scrisoare el se lăuda : „Am făcut zece mii
de creştini într-o singură lună”. 

Dar, Dumnezeu nu a avut nimic de
a face cu toată lucrarea aceasta. Cei şapte
ani, Xavier i-a sfârşit în eşec. 

El  a  constatat  că  viaţa  celor
creştinaţi de el nu era cu nimic schimbată.
Ei erau tot atât de păgâni ca şi înainte de
botezul lor prin stropirea cu apă. 

Biserica catolică învaţă că botezul
curăţă  păcatele  şi  dă  naşterea  din  nou.
Realitatea vieţii însă dezminţea aceasta.

Nemulţumit de rezultatele misiunii
sale, în 1549, Xavier a mers în Japonia. 

Nu cunoştea limba japoneză şi nici
nu  s-a  străduit  s-o  înveţe.  Experienţa
creştinării  formale  a  indienilor  l-a  făcut
mult mai prudent în Japonia. 

Acolo  şi-a  schimbat  metoda  de
lucru.


